



冰凌幽默小說：海歸生活 (1-4)

在我前面，愛人也是需要排隊的。”

老金喝了一口酒，搖搖頭，笑而不語。

戴安娜把杯子里的酒喝完，擋下酒杯，抱起座機，給女兒打電話，告訴她要去中國的消息。

老金慢慢品着紅酒，望着窗外希思湖的夜景。和戴安娜結婚後，兒子就在他家附近的湖邊買了一幢房子，裝修之後，讓自己和戴安娜單獨居住。分開來住，自由了，也清靜。戴安娜是個持家能手，把家里院子收拾得井井有條，乾淨，但是，不和兒子一起住，剛開始還不太習慣，時間一長也慢慢習慣了，況且兒子兒媳兩三天總會拐進來坐坐，帶點好吃的東西。今天他特別想兒子來，好和他商量回國的事。

就聽門外一陣汽車聲，隨後汽車關門聲，果然是兒子和貝蒂來了。老金趕緊起身迎接他們。

二

金城為父親和戴安娜買了兩張商務艙機票，而且是新開的廈門航空的航班。這樣從紐約 JFK 機場登上飛機，吃一頓大餐，可以平身躺下睡大覺，飛機飛個十四、五個小時，就到了福州長樂國際機場。

老金感嘆道：“這麼方便？當年你帶我來美國，從福州飛香港，轉機飛台北，又轉機飛紐約，轉來轉去，人都轉暈了。現在從紐約直接飛福州，實在想不到。”

金城說：“現在福州人多了，紐約這邊，單單長樂連江人就有幾十萬。廈航這個航班每天都滿座。”

老金問：“在飛機上能倒下睡覺，這機票很貴嗎？”

金城說：“兩張機票一萬美金。”

老金睜大眼睛：“一萬美金？老天啊！”

金城說：“依爸，現在我們不缺錢了，就要好好享受。不然，十幾個點鐘，干坐着，人也吃不消。”

老金想想也對，過去有一句老話，窮家富路。出門就得花點錢，更何況這次帶戴安娜回國，坐商務艙，也讓洋媳婦風光一把。

臨走的前一天晚上，大唐在閩江樓舉行宴會，為老金戴安娜餞行，他把聽雨樓的員工也請過來，兩張大圓桌坐滿了人，熱鬧非凡。

大唐是老金的心腹，人圓滑聽話，看老金眼色行事，滿嘴甜言蜜語，每天哄得老金樂開花。他經常拍着胸脯對老金說：“金老總，我大唐別的大本事沒有，就有一條，對您忠誠！”老金說：“我要的就是你的忠誠。”

開閩江樓的時候，老金就調大唐和樓蘭過來，叫大唐當大堂經理，叫樓蘭當收銀員，並由大唐親自招聘下面的員工，這樣員工自然就聽大唐的話。老金知道大唐喜歡樓蘭，久追不成。他專門租了一個套間，讓大唐樓蘭各住一間，都在一個套間里，兩人就有更多的接觸機會。果然，不到半年，大唐就把樓蘭追到手。對此，大唐對老金是感激不盡，就差喊爹了。

大唐抓起筷子，敲敲酒杯：“今天，閩江樓、聽雨樓全體員工歡聚一堂，慶祝我們敬愛的老總、美麗的戴安娜，明天飛回我們偉大的祖國啊，這次金老總回國，意義重大。第一，金老總是六年來第一次回國，而且是拿到綠卡後第一次回國，這個身份就不同了，現在是愛國僑胞回國。第二，金老總是攜帶美國洋夫人戴安娜回國，這又是一個重大意義！促進了中美友好關係，特別是最近中美關係不太好。第三，這次金老總戴安娜是乘商務艙飛回國的，商務艙知道吧？可以在飛機上躺着睡大覺！這是我們金城總裁和夫人貝蒂對父親的大孝心。花了一萬美金買了兩張商務艙機票。所以，我們大家要舉杯慶祝一下來，乾杯！”

大家叫喊着為老金戴安娜乾杯。

大唐說：“現在我們以熱烈的掌聲，歡迎敬

吃喝玩樂享清福。悶得發慌了，就來當老闆了，還找了一個洋媳婦。我是命好。明天啊，我就回福州看看，最多回去十幾天，飯店里事就靠大家啦！拜託啦！”

聽雨樓大堂經理老葉操着閩南嗆說：“老大啊！你和戴安娜回去了，要防備大唐和樓蘭搞政變喲。”

樓蘭說：“老葉，你個台獨分子，狗嘴吐不出象牙！”

老葉嘻嘻哈哈笑了一陣：“我認輸，認輸。好男不和女斗。”

老金說：“不會的不會的，老葉說笑的。”

大唐說：“哎，戴安娜呢？也要請她發表回國感言。”

樓蘭說：“她在倉庫里，我去叫她。”

不一會，樓蘭和戴安娜拖着一個沉沉的行李箱出來。

大唐問樓蘭：“這是什麼東西啊？”

樓蘭捂着嘴笑：“你問戴安娜。”

大唐問戴安娜：“戴安娜，箱子里是什么東西？這麼重。”

戴安娜燦爛一笑：“這是我帶到中國去的特別禮物。”

大家都圍過來，要看箱子里裝的東西。

大唐拉開箱子，里面裝着一袋大米。

樓蘭早就忍不住，笑得蹲在地上。大家也笑得前俯後仰。

戴安娜說：“我媽媽說了，到中國去一定要帶大米去，中國最缺大米！”

大家更笑得東倒西歪。

三

大唐送老金戴安娜去紐約 JFK 機場，一路上，戴安娜特別興奮，抓住大唐問這問那。

昨晚，戴安娜要帶大米去中國，讓大家笑



了半天，大家告訴她，中國最不缺的就是大米。最終戴安娜還是半信半疑。還是大唐善解人意，到倉庫去取了一包 10 斤裝的國寶米，叫戴安娜帶去。

戴安娜說：“唐姆，你們在中國都吃大米。我到中國吃什么？中國有麵包嗎？有麵條嗎？有牛奶奶嗎？”

大唐一本正經的說：“還真沒有。”

戴安娜說：“我的天啦！那我要天天吃米飯了。”

老金拍拍戴安娜肩膀：“唐姆和你開玩笑的。麵包牛奶麵條中國都有。”

大唐說：“戴安娜，你說的麵包麵條，牛奶咖啡，都有。到時候就怕你不想吃了。為什麼呢？因為中國好吃的東西太多了，你吃都吃不過來。”

戴安娜問老金：“親愛的，是這樣嗎？”

老金點點頭：“差不多。”

戴安娜又問大唐：“唐姆，我如果碰到金的老情人，要不要主動跟她哈啰？”

大唐連連搖頭：“戴安娜，不是我替金老總說好話，那是絕對絕對不可能的事。你想他當年在單位里，好歹也是一位領導，中國的領導要帶頭以身作則，處處起表率作用，哪裏敢去談情人呢？中國不像你們美國，男女關係可以隨便，中國的男女關係有很嚴格的界限。你看我們金老總，多麼和藹！多麼憨厚！你借他十個膽，他也不敢啊！”

戴安娜哈哈笑起來：“你們中國男人啊！為什麼這麼扭扭捏捏呢？有個情人就像做了天大的錯事！”

大唐說：“戴安娜，你說的對，在中國找個情人就是做錯事，叫做生活作風問題。”

老金在一邊聽了哈哈大笑。

戴安娜撫摸着老金的臉頰：“我可憐的金的金！”

車到 JFK 機場，大唐把車泊到停車場，取來一輛推車，把行李放到推車上，送老金戴安娜進機場大廳，到廈航櫃檯上辦好登機手續，把幾個大箱子全部托運。就戴安娜推着一個小行李箱，老金攤開手說：“好了，這下輕鬆了。”

到了進口處，老金對大唐說：“好了，你回去吧。家里你就多操點心了。”

大唐重重點點頭，眼眶頓時紅起來：“金老總放心吧……真羨慕你們，我……什麼時候才能回國……”

老金愣住了，拍拍大唐的肩膀。

四

一出關，戴安娜就帶着老金，找到商務艙貴賓室。戴安娜問這問那，跑前跑後，找座位，倒酒泡茶，端來乾果糕點。

老金穩穩坐着，任由戴安娜細心侍候。不認識他的人，還以為他是大老闆。



在這一點上，老金特別欣賞戴安娜。過去，老金害怕單獨出去，不會英語到哪里都麻煩，所以他就不出去，要出去就帶上大唐。和戴安娜結婚後，老金才真正感到“翻身解放”。每次出去，戴安娜就是他的貼身翻譯，他只要點頭或者搖頭就行，再就是掏信用卡刷卡。

戴安娜到吧台調了兩杯酒端來，端上一杯給老金。老金說喝啤酒，戴安娜又去取了一杯啤酒給老金。她對老金說：“我多喝一杯，喝完了上飛機睡覺，做個好夢。”

半個小時後，工作人員來招呼他們登機。戴安娜領着老金來到登機口，來來往往的人大都是華人，說着福州話，老金頓時倍感親切，還時不時和人搭腔。戴安娜一頭霧水，跟着老金登機，空姐微笑着把他們帶到商務艙。他們並排坐在兩個座位，中間隔着一個檔板。兩人都好奇地把座位放平，看看怎麼能睡覺。

戴安娜說：“我睡正好。你個子高，會不會太短？”

老金說：“腳正好頂在檔板上。”

戴安娜說：“我過來幫你鋪被單。”

戴安娜繞到前艙拐到老金這側來，卻不見她出來。一會兒她才從前艙出來。

戴安娜睜着眼睛說：“前面是頭等艙，每個人這么寬一張床。”

這時一位空姐走過來問：“女士您好！您想升頭等艙嗎？”

戴安娜連連搖頭：“NONONO，抱歉抱歉，



我只是問問。”

空姐微笑着說：“沒關係。”

老金問：“坐頭等艙要加多少錢？”

空姐說：“升頭等艙三百多美元。你們兩個都升艙話一共六百多美元。”

戴安娜急了：“抱歉抱歉，我們不想升艙。”

老金從西裝里袋里掏出信用卡，遞給空姐：“我們兩個都換到頭等艙……”

戴安娜說：“金，NONO，商務艙已經很好了。我很喜歡商務艙。”

老金說：“我要給自己的老婆坐最好的頭等艙。”

戴安娜望着老金，摸摸他的臉頰，說：“謝謝金。我愛你。”

(未完待續)



愛的金老總發回國感言！”

大家用筷子敲起酒杯。

老金滿面露笑，說：“我啊，好福氣！兒子好，媳婦好。人家來美國，帶小孩做家務，我來美國，

老金說：“戴安娜，趙是我原來工廠里的同事，我們關係很好，但是，不是情人，你不要誤會了。”

戴安娜摸了摸老金的臉頰，說：“親愛的金，不要對我隱瞞你心中的女人。我雖然喝了很多醋，但是我心里是不會酸溜溜的。因爲她